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Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı İbrahim
yamtlanmasım saygılarımla arz ederim.

tarafından

Edirne Milletvekili

Ulusal Süt Konseyi 9 Ağustos 2024 tarihinde yaptığı toplantıda çığ süt alım fiyatlarım

sabit tutmuştur. Bu karar zor durumda olan üreticimiz için hayal kırıklığıdn. Alman karar

çiftçiyi korumaktan uzak ve yanlış ekonomik politikaların bedelini üreticiye ödetecek

biçimdedir. Bu bağlamda;

1. Bu karar maliyetler dikkate alınarak mı yoksa Hazine ve Maliye Bakanlığının

talimatıyla mı alınmıştır?

2. Çığ süt fiyatlarım arttırmamak yanlış ekonomi politikalarımn bedelini yine üreticiye

ödetmenin bir biçimi değil midir?

3. Bu karar sonucu üretimden kopacak ve hayvanlarını kesime gönderecek çiftçilerimizin

yaratacağı kayıp uzun vadede ekonomimiz için daha büyük sorunlar teşkil etmeyecek
midir?

4. Türkiye’nin 2020 yılında 23,5 milyon ton olan süt üretimi, 2023 yılmda 21,5 milyon

tona geriledi. Bu düşüşün ana nedenleri nelerdir?

5. Sağılan süt hayvam sayısının kriz dönemlerinde kesilmesi, toplam süt üretiminde

azalmaya yol açmıştır. 2019 yılından bu yana sağılan hayvan sayısında yıllara göre nasıl

bir değişim yaşandı?

6. Ulusal Süt Konseyi tarafından belirlenen fiyatların altında alım yapan firmalara hangi

yaptırımlar uygulanmıştır? Bu firmalar hangileri ve yaptırımları nelerdir?

7. Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından bir litre çiğ süt üretim maliyeti aylara göre ne

kadar hesaplanmıştır?

8. Çiğ süt ve yem paritesi Bakanlığın hesaplamalarına göre 2024 yılında aylara göre oram
nedir?

9. Önümüzdeki yıl süt hayvancılığı işletmelerine verilecek destekler nelerdir?

10. Süt primi uygulamasımn başladığı günden bugüne kadar çiftçilere ne kadar süt prim

desteği verilmiştir?

11. 2024 ve 2025 yıllarmda uygulanacak süt prim desteği ne kadar olacaktn?

12. Et ve Süt Kurumu aracılığıyla süt piyasasım regüle etmek için hangi kararlar alınmıştır?

Bugüne kadar ne kadar ödeme yapılmıştn?

13. Süt üretiminin artması için önümüzdeki dönemde ne gibi önlem ve uygulamalar

yapılacaktır?

14. CHP’li Belediyelerin öncülük yaptığı okul sütü gibi projeleri uygulamayı veya bunu

yapan Belediyeleri desteklemeyi düşünüyor musunuz?
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